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            Pacea, sfântă valoare a lumii          

Cuvântul pace derivă din latinescul pax. El definește în general, în sens pozitiv, o stare de liniște, o stare lipsită de conflicte militare.
În Grecia antică, ideea de pace era legată de vârsta de aur inițială a umanității. În mitologia greacă, Irina (Eirene) este o zeiță alegorică personificând pacea. Simbolul porumbelului cu ramură de măslin, este izvorât tot din mitologia antică : alegând casca lui Ares (Marte), zeul războiului, pentru a cuibări, această pasăre sacră prelungi starea de pace, împiedicând zeul să-și îndeplinească funcția.
Pe planul colectiv, pacea este absența războiului : latină pax absentia belli, a violenței între grupuri umane. În acest sens, societățile totalitare sau dictatoriale pot fi în pace pe planul militar, dar nu pe planul social : de exemplu, lupta claselor este o stare de război social. Menținerea păcii internaționale este unul dintre obiectivele organizațiilor ca de pildă ONU. Există și organizații ne-guvernamentale (ONG) care susțin tratativele pentru pace acolo unde domnește starea de război, ca de exemplu Neve Șalom - Wahat as Salam, mișcarea comună israelo-palestiniană.
Pe planul individual, pacea poate fi și o stare de spirit personală, lipsită de mânie, de furie, de acreală, de frică, și în general de sentimente negative. Poate fi dorită pentru sine și pentru ceilalți, multe salutări tradiționale fiind bazate pe această urare (latină pax vobis, arabă salam aleikum, comună în întreaga lume islamică, șalom în ebraică, devenit șulem în idiș). Are in limbile semitice și sensul de sănătate (ceea ce se aseamană cu semnificația salutărilor din alte culturi și limbi - fii sănătos, salve, zdrastvîite, geia su ș.a.m.d.).
Citate celebre despre pace:
· Pacea înseamnă libertate fără grijă. ->Cicero
· Nu a fost niciodată un război bun sau o pace rea. ->Benjamin Franklin
· Daca nu este pace, toate celelalte sunt de prisos. ->Sfantul Ioan Gura de Aur
· Pacea nu este absența războiului. Este o virtute, o dispoziție spre bunăvoință, încredere, dreptate. (Baruch Spinoza)
· Pacea este cel mai groaznic război; în timpul ei, trebuie să ai răbdarea de a aștepta să-ți moară dușmanul. (Victor Martin)
· Pacea nu este un dar al lui Dumnezeu creaturilor sale. Este un dar pe care noi ni-l facem unul altuia. (Elie Wiesel)
· Pacea e capodopera rațiunii. (J. Muller)
· Pacea nu este o relație între națiuni. Este o stare a minții dată de liniștea sufletului. (Jawaharlal Nehru)
· Pacea înseamnă libertate înfăptuită, libertate și în același timp adevăr. (Aldous Huxley)
· Pacea este o stare în care frica de orice fel este necunoscută. (John Buchan)
Preambulul declarației de întemeiere a UNESCO afirmă : « fiindcă războaiele izvorăsc din spiritul oamenilor, tot în spiritul lor trebuie puse temeliile păcii ». Iar omul politic indian Mohandas Gandhi afirma : « Nu există nici-un drum către pace, fiindcă pacea este drumul » și « Dreptatea nu poate fi obținută decât prinr-o pace dreaptă, iar pacea nu poate dăinui fără dreptate pentru toți, inclusiv inamicul », adăugând totuși : « În fața unor oameni ca Hitler sau Stalin, violența este mai puțin dăunătoare păcii, decât lașitatea camuflată în non-violență ».
În această direcție, sub influența evenimentelor care au izbucnit în țara vecină, Ucraina, la Liceul Tehnologic Energetic ”Dragomir Hurmuzescu” s-a derulat o activitate-simbol, ”Pacea, sfânta valoare a lumii”, inclusă în Calendarul acțiunilor SNAC la nivelul unității noastre, care  a antrenat peste o mie de elevi și cadre didactice laolaltă. Cu toții  au lăsat să zboare imaginar tot atâția porumbei, albi sau pictați în culorile galben și albastru,  care ne-au apropiat sufletește de copiii ucraineni, greu încercați în aceste zile.
Gardurile sau ferestrele celor trei corpuri ale unității școlare, decorate cu înaripați , au fost remarcate de  comunitate, nenumărați trecători surprinzând în fotografii imaginea care cu ceva zile în urmă nu ar fi provocat și reacții sensibile sau lacrimi.
Pe lângă impactul de sensibilizare și conștientizare  atins, în paralel s-a organizat și o campanie de strângere de fonduri în bani, care s-au virat în contul Oragnizației ”Salvați copiii” România, cu destinația ajutorarea copiilor refugiați din Ucraina. 
La finalul săptămânii, s-a făcut o acțiune de ecologizare a spațiului verde din preajma școlii, recuperându-se toate resturile rezultate din distrugerea inevitabilă a unor lucrări, astfel că educația socială s-a împletit cu success cu cea ecologică.
Mulțumim sponsorilor care au susținut acest proiect!
       Mulțumim domnului Dragomir Marius pentru promovare!
[bookmark: _GoBack]      Link YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=Va4fff9psdI
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